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FORMULAIRE DE TRIGONOMETRIE
Cosinus Sinus Tangente
R —— [-1,1] R /. [-1,1] R\{Z tkr keZ} —, R
0,7 e—— [-1,1] 5.3 ——— [-1,1] 53l Gam B
—1<cosf <1 —1<sinf <1 tan est m-périodique :
cos est 2w-périodique : sin est 2m-périodique : tan (0 + 7) = tan 6, Vk € Z, tan (0 + kr) = tan 0.
c0s (6 + 27) = cos ¢ sin (6 + 2m) = sin ¢ tan est émpaire : tan(—0) = —tan 6.
Vk € Z, cos (6 + 2km) = cos 0 Vk € Z, sin (0 + 2km) = sin 6
tan (0 — m) = — tan 6, tan (6 4+ m) = tan 6.
cos est pair : cos(—0) = cos 6 sin est impair : sin (—0) = —sin ¢
cos(a + b) = cosacosb — sinasinb sin(a + b) = sina cosb + cosasinb tam (a + b) = tan (a) + tan (b)
cos(a — b) = cosacosb + sinasinb sin(a — b) = sina cosb — cosasinb 1 — tan (a) tan (b)
cos(2a) = 2cos?a — 1 sin(2¢) = 2sinacosa Formules sin-cos-tan :
=1-2sin’a sin (0) 2 1
an (9) cos ()’ + tan” (6) cos? ()
—0)=—cos 6 —0)=sin0
cos (m — 0) cos sin (1 — 0) sm' Si ¢ = tan (2) , alors
cos (m+60) = —cos 6 sin (7 + 60) = —sin 0
11—t 2t 2t
cos(%—@)zsm@ sm(%—ﬁ)zcos@ COS(H)Zm’ s1 (9>=m7 tan(e)zlitf
™ . T
cos (5 + 9) = —sin 0 sin (5 + 9) = cos Fonctions réciproques :
1
Vo € [-1, 1], Arccos (x)+Arcsin (z) = u Vr € R*, Arctan (z)+Arctan <> = gsgn(x).
x
Pythagore :
VO € R, cos? @ +sin?f =1 Angles remarquables :
Formules de linéarisation :
1
cosacosb:i(cos(a+b)+cos(afb)), i 0|z | 2|2 |2
1 1
sinasinb = i(cos(a—b)—cos(a—i—b)), sinacosb:i(sin(a—i—b)—}—sin(a—b)). cos 6 | 1 @ ? 310
F les de factorisation : : 1 2 | V3
ormules de factorisation sinf | 0| 3 % VAN
cos p+cos q = 2 cos Pty cos b—4 CcOsS p—cos q = —2sin Pty sin L 1
2 2 ’ 2 2 ’ tan 6 | 0 e 1 |v3] x
. . p+gq p—q . R p+q\ . (P—¢q
sin p+sin ¢ = 2sin cos { = , sinp—sing = 2cos o )sin( )




